

## 梁山行

郓城县董店小学五·四班 任仰轩(小记者编号:YC4071)

今天,我跟随菏泽报业小记者团来到了位于梁山县境内的水泊梁山风景区。

北宋末年,宋江义结天下英雄好汉,凭借水泊天险,替天行道,除暴安良,声震天下。虽经九百多年历史沧桑,英雄好汉的踪迹,仍历历在目,诉说着当年撼天地泣鬼神的故事。

来到景区内,首先映入我眼帘的就是“宋江战船”。在这里,我见到了宋江大军使用过的武器,只看一眼便心生恐惧,可见武器的威力有多大;然后,我们来到了密室,拜了宋江和龙王;接着,通过密道来到楼上,拜了九天玄女娘娘,又通过暗道参观了宋江炮台

和王伦考验林冲武艺的一口古井。

沿着山路而上,我们来到了武松和鲁智深把守的“二关”。我仔细观看,发现它和我在书中看到的似乎有点不同:城门两侧摆放着插满长矛的架子,敌军来了,只要把架子放好,他们就进不了“二关”,根本就不用武松和鲁智深动手。

我们继续沿山路而上,来到了“左塞七英”,跟七位英雄合影留念。短暂休息后,我们便直奔“忠义堂”而去,那里有一百单八将的座椅。途中,我还看到了两个似深坑般的脚印——原来,这是孙二娘一气之下蹬的。我比了一下,竟发现自己的脚印似乎和她一样大。

我们向四周打量,发现这是一个叫“黑风口”的地方,旁边立着一个石像。听完老师讲解,我才知道,这便是黑旋风李逵。李逵的实力十分强大,让他守这个山口是最合适不过了。

终于,历经千辛万苦,我们来到了终点——聚义厅。在那里,我终于坐上了心心念念的宋江的头把交椅,有种叱咤风云的感觉。

在领略了各路英雄们的英勇豪迈和英雄气概后,我们带着对梁山泊的眷恋踏上了归途。不得不说,这次的采风可真是令人难忘啊!

(指导老师 何秋媛)

郓城英才学校四·四班 杨嘉浩(小记者编号:YC8209)

梁山,一处充满传奇色彩的地方。怀着对其历史文化的向往,我踏上了这片土地。

刚到梁山脚下,便被那雄伟的山门所震撼。沿着青石台阶拾级而上,仿佛穿越了时空,回到了那个英雄辈出的年代。一路上,绿树成荫,清风拂面,

让人倍感舒适。

来到忠义堂前,那高大的建筑气势恢宏,让人不禁想起梁山好汉在此聚义的场景。堂内陈列着众多英雄的塑像,个个英姿飒爽,栩栩如生。站在忠义堂前,心中不觉涌起一股豪情壮志。

漫步在梁山之上,还能看到许多与水浒故事相关

的景点,如黑风口、断金亭等。每一处景点都有着独特的历史韵味,让人沉浸其中,流连忘返。

站在山顶,俯瞰着山下的美景,心中感慨万千。

梁山之行,不仅让我领略到了大自然的秀丽风光,更让我感受到了历史文化的博大精深。

## 《我本是高山》观后感

郓城县东关小学五·一班 滕洋(小记者编号:Y05172)

星期天下午,小记者活动组织观看电影《我本是高山》,我怀着无比激动的心情走进放映厅,领略主演海清饰演的张桂梅老师的风采,感受她那逆天改命的精神力量。

这部电影讲的是张桂梅老师在不被任何人看好的情况下开办华坪女高的故事。张校长舍小家为大家,老师们默默无闻付出,学生们在环境恶劣的情况下还努力学习的样子,都令人感动。那个年代,桌子椅子是矮的,甚至连厕所也没有,她们如果不上学,十几岁就要出嫁、传宗接代,一辈子也走不出大山了。可是,还有学生不理解张校长的良苦用心,不懂得珍惜这难得的学习机会。

慢慢地,张老师和像她一样坚守的老师们,终于焐热了这些女孩子们的心。她们从不爱学习、不愿剪短发,到为自身命运的改变而努力学习、不懈奋斗,让张校长和老师们十分欣慰。最终,她们中间的大部分人都考上了大学,终于走出大山。

观影过程中,我数次泣不成声。我要致敬张校长,她身患20多种疾病,每天都要吃一大把药丸,却把自己所有的积蓄和精力都给了学校;而且,已经66岁高龄的她至今还坚守在华坪女高,带领孩子们去追求不一样的人生。

由张校长,我联想到自己的老师,她们兢兢业业地工作,不全是为了我们

吗?老师早上六点多到学校,晚上七点回家,还要加班批改作业,这样高强度的工作,他们却毫无怨言,难道不令我们感动吗?

记得有一次,我生病了,没去上学,心里很害怕老师会批评。意想不到的是,老师不但没有数落我,还问我:“滕洋,好了吗?”我心里暖暖的。在老师的呵护下,我感到十分幸福。

我生来就是高山而非溪流,我欲于群峰之巅俯视平庸的沟壑;我生来就是高山而非草芥,我站在伟人之肩藐视卑微的懦夫——影片中的这句话印在了我的脑海中,不断激励我珍惜学习机会,勤奋努力,将来好回报为我们无私奉献的老师!(指导老师 张智慧)

## 游水泊梁山

郓城县公明学校四·六班 彭思诺(小记者编号:YC7235)

水泊梁山,位于济宁市梁山县境内。今天,我们菏泽报业小记者要去梁山游玩啦!快跟我一起往下看吧。

一早,妈妈就把我从房间里喊了出来。我眯着眼睛说:“干嘛叫我那么早?”妈妈说:“你现在几点了?还睡呀!”我惊讶道:“呀,已经6时20分了!要赶不上车了!”

我急忙穿衣、洗漱、吃饭,然后骑着自行车赶到学校,上了校车。

不一会儿,我们就来到水泊梁山。听老师说,这里是以水浒文化为主题的著名旅游景区,风景优美。果然,往上看,绿树成荫,枝繁叶茂,真是美丽!

忠义庙是为纪念水浒英雄而建的,内有宋江、吴用等水浒英雄的雕像和壁画,展示了水浒文化独特的魅力。

庙内的碑文石刻,也是了解梁山历史的重要载体。

此外,摩崖石刻是梁山另一处重要景点。这些石刻记录了梁山的历史变迁,具有重要的艺术和历史价值。

除了美丽的自然风光,梁山还有丰富的人文历史。这里的武术文化源远流长,吸引了众多武术爱好者和游客前来探访。

此外,梁山还是水浒文化的发源地,英雄好汉武松打虎的故事和吴用智获玉麒麟等传说流传至今,吸引着无数文人墨客前来寻访。

通过这次游玩,不仅让我增长了知识,也让我认识到了大自然的美!

春季和秋季是游览梁山的最佳时间,此时气候宜人,景色优美,欢迎大家前往梁山游玩!

(指导老师 邱新凤)

## 快乐游梁山

郓城县公明小学一·十班 徐杨(小记者编号:YC7307)

清明假期的一天,我和其他班的小记者去爬梁山。

好美呀!松树就像一位位笔直站立的英雄,在向我们招手;蓝蓝的天空就像一片大海,朵朵白云就像一阵阵海浪,自由飞翔的一只只小鸟就像一条条活泼的小鱼在嬉戏……天上的美景真奇妙,它们就像魔术师,让我大吃一惊。

一路美景,一路欢歌,我们爬到了半山腰。这里有长长的刀、宽宽的刀、锋利的刀,真是威武霸气;这里有热腾腾的香肠、冰冰凉凉的雪糕、好喝的果汁,真是美味无比,让人口水直流;这里还

有木头做的玩具、女孩子的发卡,还有高大的骏马,让人忍不住想去骑一骑……遗憾的是,我和朋友们都没有带钱,但这并不影响我们爬山的激情。

在小记者团老师的带领下,我们笑嘻嘻地爬到了山顶。远处的大楼高高的,楼上那一扇扇窗户就像一只只眼睛,在城市中眨呀眨。

这里什么都有,有美景,有欢笑,我好开心。下次,我要带家人和朋友一起来爬这座既美丽又让人快乐的梁山!

(指导老师 曹慧盈)

## 我来梁山了

郓城第二实验小学四·六班 王文雅(小记者编号:yc9261)

生活中,许多地方和事物都给我带来了极大的快乐,但最让我开心的地方还是梁山。

梁山海拔197米,位于梁山县境内,它是《水浒传》中的一座名山,风景十分美丽。山不算陡峭,远远望去却显得那么高大!

停下车后,我发现山的旁边被树木环绕着,仿佛一条巨蛇将它占领为自己的地盘。在进山之前,我看到门口有卖纪念币的,每个都十分独特;地面上有《水浒传》中的知名人物,如:花荣、宋江、武松、鲁智深……

刚走没几步,便来到了一个

十分空旷的地方,那里有座石墙,上面刻着“水泊梁山”四个苍劲有力的大字,十分醒目。我和小伙伴们齐声欢呼“我来梁山当好汉!”说完,每个人都无比兴奋。接着,我们便继续往上攀登。

越往高处走,风景就越美。滴嗒嘀嗒,豆大的雨点落下,好似给这幅美丽的画卷涂上了点睛之笔。

爬山虽然很累,但是看到的风景,实在是美得令人陶醉!这真是“无限风光在险峰”呀!

我们还来到了忠义堂,合影留念。